
 
             

 

Проект BG05SFPR001-1.008-0003 „Учим заедно, живеем заедно“, финансиран от   
Програма „Образование“ 2021-2027, съфинансирана от Европейския съюз 

 

Информация  

 
Стартира изпълнение на проект с рег. № BG05SFPR001-1.008-0003 с наименование „Учим 

заедно, живеем заедно“, с финансовата подкрепа на Програма „Образование“, приоритет 1 

„Приобщаващо образование и образователна интеграция“, процедура чрез подбор на проектни 

предложения BG05SFPR001-1.008 „Комплексни програми на общинско ниво за десегрегация на 

училищата, превенция на вторичната сегрегация и против дискриминацията (чрез подбор)“. 

 

Бенефициент: СРЕДНО УЧИЛИЩЕ „БАЧО КИРО“ ГР. ПАВЛИКЕНИ 

  

Партньори: 

 

1. ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ „СВ. КЛ. ОХРИДСКИ“ ГР. ПАВЛИКЕНИ; 

2. ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ „ФИЛИП ТОТЮ“ С. ВЪРБОВКА; 

3. ОСНОВНО УЧИЛИЩЕ „СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ“ С. БАТАК; 

4. СДРУЖЕНИЕ „АКАДЕМИКА-245“. 

 

Безвъзмездна финансова помощ: 294 726,60 лева  

 

Срок за изпълнение:18.12.2025 г. до 18.12.2028 г. г. /36 месеца/ 

 

Ще бъдат проведени следните дейности: 

 

Дейност 1. Създаване на училищни и местни общности в подкрепа процеса на десегрегация на 

училищата и намаляване на негативни обществени нагласи в образованието; 

Дейност 2. Обучения на местна и училищна администрация, на образователни медиатори, 

социални работници и други заинтересовани страни за работа в мултикултурна среда, за 

придобиване, развиване и прилагане на компетентности и умения за демократична култура; 

Дейност 3. Обмяна на опит на управленско ниво в училище и обмяна на опит на ниво учебен 

процес между партниращите училища; 

Дейност 4. Училищни дейности в подкрепа на десегрегацията.  

 

Проектът цели образователна интеграция на ученици от уязвими групи, вкл. роми, чрез 

реализиране на дейности за десегрегация и превенция на вторичната сегрегация в четири 

училища-партньори - СУ „Бачо Киро“, гр. Павликени - без концентрация на уязвими групи, ОУ 

"Св.Климент Охридски" гр. Павликени - с ниска концентрация на уязвими групи, ОУ „Св. 

Св.Кирил и Методий" с. Батак, ОУ „Филип Тотю" с. Върбовка - с висока концентрация на 

уязвими групи. За намаляване на негативните обществени нагласи в образованието ще бъдат 

организирани съвместни сбирки - родителски форум и информационна кампания. Тези 

дейности ще допринесат за приобщаване на родителите и повишаване на мотивацията им за 

образование на децата. Родителите ще участват и във всички училищни дейности, вкл. 

хепънинги. Проектът включва обучения на педагогически специалисти и непедагогически 

персонал. Обученията ще подобрят знанията и компетентностите на участниците за работа в 

мултикултурна среда, уменията им за демократична култура, съгласно Референтната рамка и за 

прилагане на Хартата на основните права на ЕС в образованието. Във всяка дейност са 

предвидени да бъдат назначени съответни специалисти, които ще съдействат за изпълнение на 

политиката за десегрегация. Проектът предвижда дейности за мобилност и обмяна на опит на 

управленско ниво и на ниво учебен процес.  
 


